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— MECANIQUE -
Partie 1 — Oscillations dans le champ de pesanteterrestre
2
120 =1 +m? =" =3 o L= 3
3 L V3

1 > dH L
1.2. Ec=2.1 0 _Z o Ep=-mgy OG+ Cst|Ep= mg (1-cosd)
1.3. La Liaison en O est parfaite et le poids est unesfgonservative donc I'énergie est constante

2
au cours du mouvemergm== mv?[ 92 dg )’ + mg(1-cosd) d'ou do +29ing=0
4 dt dt*> 3¢
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1.4.0n asinf=6 = T 6=0 et|8(t)=g,codat]| | =+3rads

Partie 2 — Oscillateur harmonique.
2.1. Ep:% K. X?

2.2 Et__M[

2
5 de +1'K X2 d"x £

dt 2 dt?

2.3.|X(t)= Xoco{\/% 1}

Partie 3 — Oscillations couplées.
3.1. L’accélération deo estl, =%8 = X&

—
on aOG = /.e puis dd%; =108,- (68

r = ﬁo d* OG e (loi de la composition des accélérations)
on a

e =sindé — coYe¢

& % 5 donc

&, =coste + sindeg
Mo =[X+(8cos0~16" sind | +[ (8 sif+(6°co 8|

3.2.
Le Théoréme de la résultante cinétique appliquétiyé s'écrit P+ N+ T = nf
T= m[ X+(60cosh— 16 sinﬂ
N =mg+ nj (@sin6+ (6" cad |
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3.3.

o, =168,
3.4.
dog =GOO(Tg+ Ng)+ M;(AF) =[lg.0==(N.sind-(T .cod
R
3.5.
IGB:—mﬁ.[g+(£ésin6’+£92cosﬁ)} Sirg - m[ X+06 cof-16* siﬁ] .CH
3.6.

sin@=08etcosfd=4d

IGﬁ:—mﬁ.[g+(M)}9—W[X+€9—M}

2 2
G+ g ™ % Dponglg+295=-20 ()é/g) [1] a:Lz:g
(1o +me?) ™ (15 +me?) 3 3 dt (1c+me?) 3
@ =~/3rad s
3.7.
Le Théoreme de la résultante cinétique appliquépateforme
s'écrit : -R +Mg+ R -KXg= M,
latige: principed actionetdelaréaction réaction desrm
Par projection sur I'axe des
MX =-T-KX = MX=-m X+(Fcosf~(6” sird |- KX
X X=- -16°
+(M +m) (M N m) [Mcos& 2 S|n9]
3.8.
. . K _ m Y
Petits mouvement¥X + (M +m) X = M+ [w MJ
d_z(ﬁj.k K l:— m ﬁ [||] = K et [B= m
ael ¢ ) (M+m) ¢ (M+n) df “=Mrm) (M +m)
3.9.
«f =4rad.s? a,[z’:%
3.10.

On remplaced = Acothet% =BcosQt dang[l]et[ll]

On trouveaB.Q* = (af - Qz)(a)zz— Q 2)

Et on vérifie sans probléme polr=./2rad.s* = %4: (3-2)(4-2

P6ur 2/3rad s = %144= (3-19( 4 13.
3.11.
On écritd = Alcos[x/_Zt] +A cog d_iq et% = Blcos[\/_zq +B, co% 27’_3]

On trouveé?:gﬁ0 cos[\/_Zt}éHO co% 27’_3] et%zz—goeo(cos[\/_zq— co% a'_ﬂ)
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